



सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग, बिहार

प्रेस विज्ञप्ति

संख्या— 763

04/10/2018

राज्यपाल की अध्यक्षता में 'बिहार राज्य बाल कल्याण परिषद्' की कार्यकारिणी समिति की बैठक आयोजित हुई

पटना, 04 अक्टूबर 2018

महामहिम राज्यपाल श्री लाल जी टंडन की अध्यक्षता में आज राजभवन सभागार में राजभवन संचालित बिहार राज्य बाल कल्याण परिषद् की बैठक सम्पन्न हुई, जिसमें समाज कल्याण विभाग के प्रधान सचिव श्री अतुल प्रसाद, राज्यपाल के प्रधान सचिव श्री विवेक कुमार सिंह, स्वास्थ्य विभाग के प्रधान सचिव श्री संजय कुमार, समाज कल्याण विभाग के निदेशक श्री राजकुमार, राजभवन के अपर सचिव श्री विजय कुमार, बिहार राज्य बाल कल्याण परिषद् के उपाध्यक्ष श्री अजित कुमार सिंह सहित परिषद् के कार्यकारिणी सदस्यगण एवं राज्यपाल सचिवालय के अन्य अधिकारीगण भी उपस्थित थे।

बैठक को संबोधित करते हुए राज्यपाल श्री टंडन ने कहा कि 'बिहार राज्य बाल कल्याण परिषद्' एक ऐसी संस्था है, जिसे समाज के उस वर्ग के लिए चिंता करनी है जो बेसहारा हैं। राज्यपाल ने कहा कि समाज में वृद्धजन, असहाय बच्चों एवं विधवाओं के कल्याण के लिए केन्द्र एवं राज्य सरकार द्वारा संचालित विभिन्न कल्याणकारी योजनाओं का वास्तविक लाभ इन्हें मिलना चाहिए। राज्यपाल ने कहा कि इन सबके कल्याण के लिए परिषद् जितनी तत्परता से कार्य करेगी, उसकी ख्याति बढ़ेगी और समाज के कमजोर तबके के हित सुरक्षित रहेंगे। राज्यपाल ने कहा कि आज की बैठक में लिए जानेवाले निर्णयों पर तेजी से अमल होना चाहिए।

आज संपन्न बैठक में एक महत्वपूर्ण निर्णय यह लिया गया कि परिषद् की भँवरपोखर स्थित लगभग 7 ½ कट्टे की जमीन पर आकर्षक 'बाल-भवन' का निर्माण कराया जाएगा, ताकि बच्चों की प्रतिभा का समुचित विकास हो सके और ज्ञान-अभिवर्द्धन के साथ-साथ, उनका स्वस्थ मनोरंजन भी हो सके। राज्यपाल ने कहा कि समस्त औपचारिकताएँ पूरी कर, आगामी दिसम्बर, 2018 में इस 'बाल-भवन' के निर्माण हेतु शिलान्यास करते हुए निर्धारित समय-सीमा में इसकी निर्माण-परियोजना को पूरा कर लिया जाना चाहिए। ज्ञातव्य है कि इस भवन के निर्माणार्थ परिषद् के पास धन-राशि उपलब्ध है। राज्यपाल ने 'बाल-भवन' के निर्माणार्थ शीघ्र डी.पी.आर. तैयार कर आवश्यक कार्रवाई प्रारंभ कर देने का निदेश बैठक में दिया।

आज संपन्न बैठक में लिए गये दूसरे महत्वपूर्ण निर्णय के तहत परिषद् की कुम्हारर स्थित आँगनबाड़ी सेन्टर की जमीन पर भी 'मल्टी जेनरेशन बिल्डिंग' तैयार करने का निर्णय लिया गया। लगभग 7 ½ कट्टे की जमीन पर यहाँ बननेवाली बिल्डिंग में बच्चों के मनोरंजन गृह के अतिरिक्त वृद्धों एवं विधवाओं के लिए पुनर्वास केन्द्र भी स्थापित करने का निर्णय लिया गया। इस परियोजना का कार्यारंभ भी आगामी दिसंबर, 2018 में करने का निर्णय हुआ।

परिषद् की आज की कार्यकारिणी समिति की बैठक में यह भी निर्णय लिया गया कि परिषद् के अन्तर्गत कार्यरत 'बौद्धिक दिव्यांग शिशु संस्थान', बिरसा भवन, आर. ब्लॉक, पटना में प्राक्विद्यालय प्रशिक्षण केन्द्र एवं अन्य योजनाओं का संचालन अब समाज कल्याण विभाग के माध्यम से कराया जाएगा। समाज कल्याण विभाग के प्रधान सचिव ने कहा कि वे इस संबंध में आवश्यक व्यवस्था शीघ्र पूरी कर लेने का भरपूर प्रयास करेंगे।

बैठक में 'बाल दिवस सप्ताह' के अन्तर्गत आगामी 20 नवम्बर, 2018 को राजभवन के राजेन्द्र मंडप में 'बाल दिवस समारोह' परिषद् के तत्वावधान में आयोजित करने का निर्णय लिया गया। समारोह में बच्चों के लिए आकर्षक सांस्कृतिक कार्यक्रम एवं अन्य प्रतियोगिताओं का आयोजन किया जायेगा।

.....